

# JÖVŐ

Taxa postala platita in numerar  
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 június 26 CSÜTÖRTÖK  
III. évfolyam 697. ik szám

Felelős szerkesztő:  
PALÁSTI JÓZSEF  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Arad, Bulev. Regina Maria 12.  
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

**Előkészületek a hármás értekezletre**

## Szovjet szakértők érkeztek Párisba, Molotovot csütörtökre várják

**Bevin is a tanácskozásokat megelőző napon érkezik a francia fővárosba**

PARIS. A francia fővárosban pénteken megkezdődő értekezletre, amelyen a Szovjetunió, Anglia és Franciaország külügyminiszterei tárgyalják Marshall USA külügyminiszter „Európa-segély” tervét, szovjet szakértők érkeztek. A szovjet szakértők Molotov külügyminiszter előfutáraként utaztak Párisba.

A londoni rádió szerda reggeli hírszolgálatát jelenté, hogy Bevin csütörtökön repülőgéppel utazik Párisba. Az angol külügyminiszter kíséretében gazdasági, pénzügyi, ellátásiügyi szakértők érkeznek az értekezletre és elkísérik az anyagellátási miniszterium szakértőit is. Ugyancsak az angol rádió jelentette, hogy Molotov szovjet külügyminisztert csütörtökre várják a francia fővárosba.

VARSÓ. A lengyel külügyminiszterium hivatalosan értesítette a varsói angol nagykövetet, hogy Lengyelország is hozzájárul a Marshall-terv megvalósításához és gondosan tanulmányozza a tervezetet. Prágában bizottság alakult, amely ugyancsak a Marshall-tervvel foglalkozik.

LONDON. Bevin brit külügyminiszter a tegnapi nap folyamán tanácskozott Attlee miniszterelnökkel, Sir Strafford Crips kereskedelemügyi miniszterrel és több szakértővel. A tanácskozások a párisi értekezlettel voltak összefüggésben. Angliában általában derűlátóan ítélik meg a pénteken kezdődő tanácskozásokat és remélik, hogy a három külügyminiszter tárgyalásai sikerre vezetnek majd.

## Sztrájkhullám Franciaországban a kormány népellenes pénzügyi politikája miatt

**„Hajszálon” mulott a Ramadier-kormány sorsa a „szükségterv” megszavazásakor**

PARIS. A Nemzetgyűlésen benyújtott és első lesvavazás után később mégis elfogadott pénzügyi terv következtében a sztrájkhullám hatalmas méreteket ölt.

Párisból jelentik, hogy a Nemzetgyűlésen 302 szavazattal 240 ellenében elfogadták a kormány pénzügyi tervét, 59 képviselő tartózkodott a szavazástól, a Francia Kommunista Párt pedig a tervezet ellen szavazott. A Köztársasági Tanácsban is ezeket a többséget kapott a kormány pénzügyi „szükségjavaslata”, amelyet 14:11 arányban fogadtak el, ötven tartózkodtak a szavazástól.

A francia Szakszervezeti Tanács kiáltványban tiltakozott a kormány pénzügyi tervezete ellen és követelte a fizetések emelését, ugyanakkor pedig adóemelését javasolt progresszív alapon a nagy vagyonok teherviselésének növelésével. Északfranciaország bányavárosaitban 50.000 bányász szüntette be a munkát, Páris egyes kerületeiben pedig a különböző üzemek 30.000 dolgozója sztrájkolt, tiltakozással a kormány pénzügyi „szükségtervével” szemben, amely a dolgozókra hárítja az állam összes nehézségeinek viselését. A francia főváros áruházainak és bankjainak tisztviselői tovább folytatják a sztrájkot. Politikai megfigyelők szerint a francia sztrájkhullám nem érte el csúcspontját.

Különbösen Belgiumban is állandósultak sztrájkok. Brüsszelben a gáz- és villanyüzemek munkássága szüntette be a mun-

kát és ennek következtében a város gáz- és villanyszolgáltatás nélkül maradt. Sztrájkolnak ezenkívül a városi ház tisztviselők is. Tegnapi példál

rem vezették be sem a szüléseket, sem a korlátozásokat az anyakönyvekbe. A sztrájk kiterjedt a liegi bányavidékre is, ahol a bányászok szüntették be a munkát.

## Aradon is megkezdődik az MNSz. sorainak megtisztítása

**A Magyar Népi Szövetség városi szervezete teljes mértékben helyesli és alkalmazza az országos központ kiáltványának elvi célkitűzéseit**

Aradváros magyarságának vezető szerve, a Magyar Népi Szövetség városi intézőbizottsága rendkívüli ülést tartott. Várad után volt ez, amelyen a romániai magyarság érdekeinek megfelelő álláspontot tárgyalták meg.

A vita során kialakult a meggyőződés, hogy a Magyar Népi Szövetségnek nemrégiben megjelent kiáltványa fedi a magyarság érdekeit. Kivülaglott a hozzászólásokból, hogy a román kormány politikájának megfelelően a romániai magyarságnak helye, saját érdekében, csakis a haladó erők oldalán lehet, a „demokrata népek összefogásában, mely imperiálista, népellenes szándékokkal szemben a békét építő Szovjetunió barátságán épül.

A magyarság egyenjogúságáért folytatott harcot pedig csakis szoros egy-

ségben a román demokráta erővel lehet megvívni, mindenképp pedig szövetségben a Román Kommunista Párttal, amelynek az itteni magyarság eddigi eredményeit köszönheti.

Közkinccsé vált a felismerés, hogy a magyar egység csak a demokratikus magyarok egysége lehet és véget kell vetni a „mégis csak magyar” mindent megbocsátó legendájának.

Homolka Ervin városi elnök hivatkozott arra, hogy országos viszonylatban megkezdődött már a magyar szervezetekbe beszivárgott népellenes elemek kirosztálása.

Aki jóhiszemű, aki félreért bennünket, is megkezdje ezen a héten tagjai igazolását az alapszabályok elutasításának megfelelően.

Aki jóhiszemű, aki félreért bennünket, mondotta Homolka elnök, azt meggyőz-

**Zuhannak az értékártolyamok, általános idegesség az Egyesült Államokban**

Erélyesen szembezállnak az USA dolgozó a munkásellenes törvényekkel. WASHINGTON. A munkásellenes törvények miatt, amelyek a szak szervezetek jogait korlátozzák, az Egyesült Államok dolgozó sztrájkokkal tiltakoznak.

Az angol rádió jelentése szerint 170.000 barnaszén bányász szüntette be a munkát és valószínű, hogy a dolgozók egysége, amely szembezáll a munkásellenes törvényekkel további sztrájkokra vezet. Hírek szerint az Egyesült Államok valamennyi bányájában megáll a munka. Eddig a bányák egyharmada már nem dolgozik és ez napi 400.000 tonna kőeszt jelent a termelésből. Az Egyesült Államok keleti partjain levő 9 hajózárván is beszüntették a munkát. Itt 40.000 munkás sztrájkolt. Az északamerikai térségen óriási az izgalom, minden vonalon idegesség jellemzi a helyzetet, az árfolyamok estek.

A két nagy északamerikai szak szervezet a CIO és az AFL vezetői külön-külön, de párhuzamosan működő szakértői értekezletet hívtak össze ma délutánra, amelynek során a jogi és politikai szakértők terjesztik elő véleményüket az USA-törvényhozás munkásellenes határozataival kapcsolatban.

Minden jel arra vall, hogy a két nagy szak szervezet összehasonlítja állásfoglalását a munkásellenes törvények hatálytalanságáért folytatott harcban. Az AFL vezetőisége részéről kijelentették, hogy a két szakértői tanácskozás eredményét összegegyeztetik.

## A jugoszláv-román kultüregyezmény aláírása

**BUKAREST. Jugoszláv küldöttség érkezett Bukarestbe a jugoszláv-román kulturális egyezmény aláírására. A baráti szomszédállam küldöttségét ünnepélyesen fogadják a bukaresti pályaudvaron**

zük az MNSz irányvonalának helyességéről, azonban aki nem akar bennünket megérteni, annak eltávolítása csak megerősítheti a magyar egységet.

Az intézőbizottság az ülés végzetével elhatározta: tévítatlag értesíti a Magyar Népi Szövetség országos vezetőségét arról, hogy az ülés megvitatta és egyhangúlag helyesnek találja az országos központtól meghatározott politikai irányvonalat.

## A jugoszláv-román kultüregyezmény aláírása

BUKAREST. Jugoszláv küldöttség érkezett Bukarestbe a jugoszláv-román kulturális egyezmény aláírására. A baráti szomszédállam küldöttségét ünnepélyesen fogadják a bukaresti pályaudvaron

# Drága mulatság az országnak Dumitriu liberális képviselő külföldi utaztatása

## A parlament most dönt a mentelmi jog felfüggesztéséről

BUKAREST. Mint ismeretes, az ügyész még a parlamentől Anton Dumitriu, tatarcsánus képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kérte, miután a Creditul Miner felügyelői minőségében súlyos visszaéléseket követett el. Tudor Ionescu mérnök részletesen ismertette a liberális képviselő elleni vádakat.

Eszerint Anton Dumitriu nemrégiben két külföldi utazást tett minden ngo-

mós ok nélkül, nagy költségekkel, amelyek csillagászati számokat jelentenek. Így például Prágában 900.000 cseh koronát vett fel; Vaduzban, a hírhedt lichtensteini fővárosban 529 ezer dollár értékű részvényköteget zálogosított el. Rómában egyezséget kötött a Fiat-céggel, amelynek átadta a Comune közalvállalat részvényeinek felét 120.000.000 líráért, 1946 jú-

liusában Párisban további kétfélszáz svájci frank értékű részvényeket helyezett zálogba, amelyekből különben külföldön vásárolt 500 Ford-tartályt. Párisban további közel négyezer frankos összeget vett fel.

A képviselő tagadja a terhére rótt cselekedeteket, a parlament pedig még nem döntött az immunitási kérdésben.

## A Megyei Szaktanács összehívó ülése

Péntek délután fél 5 órakor a Megyei Szaktanács összehívó ülést tart a Kultúrpalotában. A gyűlésen tehát részt vesznek a szakmai szervezetek vezetőin kívül a gyári bizottságok is. A gyűlés napirendjén a szakszervezeti mozgalom munkatervének feldolgozása és az eddigi teljesítményekről szóló beszámoló szerepel.

## Szervezett nőmunkások gyűlése

A különböző szakmai szervezetekbe tömörült nők értekezletet tartottak a CFR üzletvezetői palotában. Ugy a városi, mint a megyei szakszervezetek nőtagjai nagy számban jelentek meg az értekezleten. A jelentésekből kitűnt, hogy a már meglévő napközi otthonok kielégítően működnek és hogy az Astrában és CFR-nél lenne szükség ilyen otthonok létesítésére. A CARS-akcióval kapcsolatban megállapították, hogy az inséges vidékek lakóit élelmiszerekkel, ruházati cikkekkel látták el, ezenkívül több sikeres ünnepséget rendeztek a nélkülözök felségítésére. Felszólalt Balica Mihály, a Megyei Szaktanács elnöke is, aki a nők szabadságjogait ismertette bírálta, hogy távolléteik magukat a szakszervezeti élettől. Ezután a reakció aknamunkájával foglalkozva megállapította, hogy az nagymértékben a női munkások befolyásolhatóságára és a gazdasági helyzet nehézségeire spekulál.

A szakszervezetekbe tömörült nők programba vették az üzemenkénti nőgyűléseket, a több-ermelésbe való bekapcsolódást, a megyei szakszervezetekben folytatandó propagandát, a CARS-akció további megerősítését, a nevelő munka megszervezését, analízis tanfolyamok létesítését, valamint a gyógynövények gyűjtését.

**ARÓ** Órtási siker!  
A bűnhocsánai nania  
„KOL-NIDRE”

**CORSO** Vasárnap előadások  
11.30, 3. 4.30, 6.  
7.30 és 9 órakor

Az 1947 évi amerikai filmtermelés  
legizgalmasabb és legszórakoztatóbb  
covboy filmje:

**A halálfejes  
covboyok titka**

## Az aradi tanonciskolák ünnepélyes évzárója

Most ment végbe az aradi tanonciskolák ünnepélyes évzárója és ez alkalommal az igazgatóság beszámolt az elmúlt év eredményeiről. A számszerű adatokból kitűnt, hogy a fiú és leány tanonciskolába 699 növendék iratkozott be, 437 vizsgázott, 112 tanoncot javítóvizsgára, 101 tanoncot pedig az osztály megismétlésére utasítottak.

Az ötödik osztályban, amely a tanonciskolák befejező osztálya, 130 tanonc jelentkezett vizsgára és 120 kielégítő eredménnyel tette le a vizsgát.

A beszédek sorát Turic Caius lelkész nyitotta meg, aki örömmel adott kifejezést, hogy a demokrácia szellemének megfelelően románok, magyarok és az ország más nemzetiségeihez tartozó tanoncok békés egyetértésben, munkálkodnak olyan cél érdekében, amely az ország békés építő törekvéseinek szolgálatában áll.

A Megyei Szaktanács nevében Csibi Iona beszélt. A Hitler szolgálatában álló fasiszta rablőháború pusztításainak mutatóira és arra, hogy a tanonciskolákból ki-

kerülő ifjúságra milyen feladatok várnak az ország újjáépítése szempontjából.

— Jó iparosokra van szükség — mondotta, — ennek első feltétele a szakmai tudásanyag és úgy az iskolákban, mint a műhelyekben a fegyelem.

Ugy az Országos Szaktanács, mint a Megyei Szaktanács teljes támogatásával biztosította a tanoncokat, ezenkívül hivatkozott a demokráta kormány törvényes intézkedéseire, amelyek minden tanonc számára szabad fejlődést biztosítanak. Rávilágított arra, hogy az elmúlt kormányok állandóan olyan célkitűzések szolgálatába állították a tanoncokat, amelyek mindenben ellenkeztek Románia népeinek érdekeivel.

A beszédek elhangzása után szót osztottak a tanoncok között a Megyei Szaktanács közgyűlésénél, valamint az aradi tanonciskolák pénz és egyéb jutalmait, majd román és magyar számból összeállított rövid műsor következett. Az évzáró ünnepség vendégei megtekintették az iskolaépületben lévő kiállításot.

## Ujabb 25 aradi ingallant mentesítettek a Cashi-zárlat alól

A Demokráta Groza kormány és a Magyar Népi Szövetség együttes munkájának eredményeként újabb 25 aradvárosi és 2 aradmegyei ingatlan tulajdonos vagyonát mentesítették a Cashi zárlat alól. A felmentettek névsora a Hivatalos Lap 1947 június 20-ai 138. számában jelent meg. Felmentést nyertek: Guttman Aladár és neje I. G. Duca 20, Benesik György Ioan Gorun 48, Laesán Sándor Gáj Sf. Ioan 17, Mesjer Illés Gáj Dealul Albanelor 2-a, Delimau Mária Muresel Dr. Gh. Popoviciu 11, Bodor Lajos és neje, Tomalik Vilmos Protopopescu 6, Sándor József Elemér Nic. Oncu 21, Toma Márton Vidra 13, Mersang Ilona és

Katalin Eroul Neconescu 8, Pálin, Kálmán Cosbuc 57, Szilágyi György 6, Vanador 8-a, Martinecz Katalin Livezilor 65, Agoston József és neje Razvan 21-23, Garesár Ferenc és neje Imasului 25, Babocsik József A. Barseanu 18, Gál János Anton Pán 28, Kovács Lajos és Rozália Negruzzi 10, Lengvel Antal Mureseanu 2, Kovács Elemér Zoltán V. Strocscu 11, Karády Anna és Albert Zefir 28, Márton Margit és István Livezilor 41, Primó Lajos Gr Alexandrescu 52, Gagyi Árpád és Lj. herfati 8, Szemenyei István Orient 90, Gaál Antal Szentanna, Tóth Lajos Magyarpécska.

**ELSEJEIG INGYEN**

kapják a Jövőt

**UJ ELŐFIZETŐINK**

akik most rendelik meg lapunkat

**ROYAL MA! A szezon meglepetése.  
A csillagok felé**



## Összeállítások, esélyek a mai kettős bajnoki találkozókra

Ma, szerda délután az ITA stadionban kettős bajnoki mérkőzés lesz. Délután 4 órakor az AMTE és a Gloria csapatai ütköznek meg a bajnoki pontokért. A találkozás mindkét csapat szempontjából nagy jelentőségű. Ha az AMTE győz, úgy a második helyért folyó harc továbbra is nyílt. A Gloria csapata viszont csak úgy kerülheti el a kiesést, ha mindkét pontot megszerzi. Oriási térforgó kockán ezen a mérkőzésen: a selejtezőt jelentő második hely, az A) ligába vezető ut az AMTE számára, a kiesés elkerülése a Gloria együttesének szempontjából. Favorit az AMTE, a papírforma is a pirosfejeket győzelmét mutatja. Jólátunk is 2:1. A két csapat helyzete a táblázaton:

3. AMTE	25	17	3	5	57:27	39
12. Gloria	25	7	3	15	32:51	17

A csapatok így állnak fel: AMTE: Karames — Martin, Cicorlas — Onisic, Pozsgai, Típei — Fazekas, Kovács, Carginet, Sándor, Batrin. — Gloria: Bosneac — Coștea, Doceanov — Ilin, Herold, Zevelcuta — Ratiu, Don, Popa Moșe, Sárbu, Popa Mircea.

Az ITA-Vasas mérkőzésen a textilgyári csapat nagy favorit. A jóképes és kitűnő játékosokból álló Vasas megnehezítheti a már bajnok ITA győzelmét, de megakadályozni aligha képes. A két csapat helyzete a bajnoki táblázaton:

1. ITA	23	18	3	2	84:29	29
1. Vasas	23	12	4	7	41:21	28

Az ITA együttesében ismét játszik a felgyógyult Pecsonszki. A csapat a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Márki (1) — Slavai (2), Lóránt (3) — Reinhardt (4), Pál (5), Bakucz (6) — Bonyhádi (7), Stiebing (8), Kovács (9), Pecsonszki (10), Tóth (11). A Vasas együttesében az aradi közönség viszont láthatja régi kedvencét: Szaniszló, aki most középfedezőt játszik. A kolozsváriak összeállításágyébként a következő: Coștea (1) — Demeter (2), Farmathy (3) — Nistor (4), Szaniszló (5), Bálint (6) — Nagy (7), Kovács (8), Váci (9), Perencei (10), Capusan (11). Erre a mérkőzésre jólátunk 4:1 az ITA javára.

— AZ EDZŐK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZLEMÉNYE. Mindazok a volt labdarúgók, akik mint edzők kívánnak működni valamelyik futballcsapatnál, iratkozzanak be az edzők szakszervezetébe (Szakszervezeti Sportbizottság). A bejelentések a mai naptól kezdve eszközölhetők. Ugyanakkor közlik, hogy a jövőben csak azok az edzők működhetnek, akik tagjai a szakszervezetnek.



Ma este 6 órakor másodszor mutatja be az „Aranyember”-t, Jókai Mór brókbesű regényéből készült színművet a magyar színház. Csütörtökön „A csárdás”, Eiselemann híres slágere.

**„Hirdessen a Jövő”-ben**

## Dr. Nyiszli előadása nem „szezoncikk” Aradon

A Jövő tegnapi számában megfelelően méltatta Nyiszli doktor nagyváradi orvos Aradon hirdetett előadását. Mengelének, az auschwitzi haláltábor főhőnének volt közvetlen munkatársa azonban nem jelent meg az aradi közönség előtt. Az előadás „technikai okokból” elmaradt. Had mondok el az alábbiakban: miért nem jelent meg tulajdonképpen Nyiszli dr. az aradi Kultúrpalota színpadán, mi az oka annak, hogy nálunk nem „szezoncikk” az előadás.

Már az elmaradt „beszámoló” szerzője által írott könyv kiadásába híba csúszott. Amikor ez a nyomdai munka megjelent, nyitvánvaló volt, hogy szerzője üzletet csinál élményéből. Sokszoros árat kért könyvéért, mert hiszen az, amit megír, „szépirodalom” és Nyiszli doktor mellett gondoskodott arról is, hogy ne lehessen őt túlspekulálni az auschwitzi borzalmak személyes célú kihasználásában. Könyve címlapjának belső oldalán ott a figyelmeztetés: „Szerző a kiadás, fordítás és részletek közlésének a jogát is fenntartja!” Így, felkiáltó jellel. Eg. beköltözött. Ezábe ne jusson valakinek Nyiszli doktor adatai alapján odátérni a világ elé: ez a fasizmus, ez történt Auschwitzban! Nem, ez Nyiszli doktor szemé. Ilyes tökéje. Ott gyűjtötte magának, hiszen maga is ott volt. Mit, hogy ott volt? Közvetlen munkatársa volt Mengelének, saját megmentéséért üzembe helyezte a hosszú időn át gazdátlanul állott boncolószobát, megkülönböztetett bánásmódnak és ellátásnak örvendett, szabad közlekedése volt a halálba indulók barakkjában, megbeszélte tette magát Mengelének számára, aki többször vissza is rántotta őt a halál torokából. Ő tehát csak tudja!

E sorok írójának is számos hozzátartozója pusztult el Auschwitzban. A személyes érdekeltégen túlmenően is, egyszerűen mint antifasista, figyelmesen elolvasta a szovjet állam rendkívüli bizottságának nyomozások alapján kiadott jelentését az auschwitzi borzalmakról. A jelentés számos tanúnak a vallomását tartalmazza, de a tanúk között, akármennyire kerestem, nem találom az annyira autentikus Nyiszli doktor nevét. Nem, ő drágán kiadott könyv alakjában és belépőjegyes előadás keretében számol be érdekes élményeiről. Jegyek itt és itt kaphatók — hirtelt a piacot. Tessék, tessék, folyvást, folyvást!

Hirtelt, hogy itthoni felolvasó körútja után Amerikába is előhozatni eszébe szökik Nyiszli doktor. Ne tessék csodálkozni, honnan is értesülnének a derék amerikaiak a haláltáborokban történtekről, amikor ezek életben maradt lakói ma is szöges drótok mögött „örzik” az amerikai megszállási övezetében! Törtik ugyan várhatják a tájékoztatást, Nyiszli doktor, az más. Hála Mengelének, ő életben maradt. Hála a demokráciának, szabadon mozog. És hála élelmességének, dollár ellenében Amerikában is hajlandó előadás tartani. Ha jól megy, boncanyagot is kap még ott. Megláncolt négerék ügyis hisnyoztak az auschwitzi „tanulmányi” szériából. Ott csak zsidók, cigányok, csehek, lengyelek, franciák, jugoszlávok és oroszok voltak. Pardon, volt egy SS-ás is. Ennek hullájához azonban alacsonyrendűség érzéssel nyúl Nyiszli doktor, amint könyvében írja.

Csak éppen a mi érzéseinkhez, akik legkedvesebbjeinket vezetettük el Auschwitzban, csak éppen hozzánk nem köze-

## Teljhatalommal felruházott bizottság intézkedik a gazdasági élet talpraállítására és a pénzrögzítés ügyében

A bizottság határozatai kötelezőek és végrehajtást érvénnyel bírnak

### Gheorghiu-Dej irányítja a Román Kommunista Párt gazdasági tervének megvalósítását

BUKAREST. A Hivatalos Lap június 21-iki számában megjelent az a minisztertanács jegyzőkönyv, amely kimondja a gazdasági élet fejlesztését és a pénzrögzítést megvalósító miniszterközi bizottság létesítését, a Román Kommunista Párt legutóbb beérkezett tervezete alapján.

A bizottság tagjai: Gh. Gheorghiu-Dej ipar- és kereskedelemügyi miniszter, mint a bizottság elnöke, továbbá Traian Savulescu, Al. Alexandrin, Tudor Ionescu miniszterek és Gh. Maurer államtitkár.

A bizottságot teljhatalommal ruházzák fel mindazoknak az inté-

zedéseknek kidolgozására megtervezésére, végrehajtására és ellenőrzésére, amelyek a gazdasági élet talpraállításának és a pénzrögzítésének megvalósításához szükségesek. A bizottság egyedül jogosult arra, hogy meg határozza a rendelkezések megvalósításához szükséges feladatokat. A bizottság által hozott határozatok végrehajtást érvénnyel bírnak és kötelező jellegűek mindazokra a tárcákra és közintézményekre, valamint magán-személyekre, akiknek hatásköré-

be tartozik a hozott határozatok végrehajtása. A bizottság tevékenységével kapcsolatos adatok csak a bizottság határozata alapján bírnak érvénnyel és közzelendők a Hivatalos Lapban.

A bizottság a következő szervekkel rendelkezik: főtitkárság, a Legfőbb Nemzetgazdasági Tanács gépezete és külön e célra alkalmazott köztisztviselők és magán-személyzet. A hatóságok és közintézmények kötelesek a bizottság által kért valamennyi adatot és felvilágosítást rendelkezésre bocsátani.

## Lelkesen ünnepelték Sztálint

### az Orosz Tanácsköztársaság legfelsőbb szovjetjének első ülésén

MOSZKVA. A nemrég megválasztott Orosz Tanácsköztársaság legfelsőbb szovjetjének megnyitó ülésén a jelenlevők lelkes ünneplésben részesítették Sztálin vezértábornagyot és a kormány tagjait, amikor megjelentek a kormánypalotában. Sztálint, a szovjetnépek vezérét és nevelőjét percekig ünnepelték a megjelentek. Az ülés ezután megkezdte a napirend összeállítását. Először a mándatumfelülvizsgáló bizottságot választották meg, amelynek elnöke Pachtajilov képviselő lett.

## 8000 milliárd lej az ideai vasutépítési előirányzat összege

BUKAREST. Az ideai vasutépítési és javítási munkálatok teljes összege meghaladja a 8000 milliárd lejt. Különös figyelmet szentelnek az építésben lévő új vonalaknak, mint a Bukarest—Videle—Rosiori—Craiova közötti vasutvonalnak, amelynek céljára 241 millió lej fordítanak és amelyet ez évben adnak át a forgalomnak. A Bumbesti—Livázény közötti vonalon még 13 magassági járó és 12 alagutat kell megépíteni, egész sor más fontos feltöltött munkálatok mellett, amelyek összesen

520 milliárd lejt vesznek igénybe. A Telciu—alsóvársói rendkívül fontos vonal, amely Máramarost kapcsolja az ország többi részéhez, az idén 250 millió lej igényel. Itt 188 ezer köbméter feltöltött munkát, 12 kilométer pályatestet és más munkálatokat végeznek. Hasonlóképpen folytatják a Bukarest—Urziceni—Faurel—Tecuci, valamint a Deva—Bród és a P. Neamt—Polana Carulul vonalak építését és több más fontos ipari vonal megvalósítását.

## Maniuk „fegyelemsértésnek” minősítik, ha valaki beteg...

BUKAREST. A kamara egyeztetési bizottsága fontos értekezletet tartott, amelyen az első mandátumról való lemondást tudomásul vették.

Ioan Moldoveanu manista képviselőről van szó, aki egészségi állapotára való hivatkozással jelentette be képviselői tisztségéről való lemondását. Jelentő, hogy ezt a bejelentést Moldoveanu anélkül tette, hogy erről a Maniu-

párt illetékes fórumait értesítette volna. Ezért

a Maniu-csoport vezetőségét Pănescu titkár lakására ülésre hívták össze. Maniu elnökletével, a lemondást „szélyes fegyelmi vétségnek” minősítették

és úgy határoztak, hogy Moldoveanu egyelőre nem vehet részt a párt gyűlésein és értekezletein.

lelki szacsonyrendűségi érzéssel. Először tünk óhajt kérkedni.

Ez az oka tehát annak, hogy Aradváros zsidósága egészséges ösztönnel, az iszony érzésével fordult el Nyiszli doktor szereplést vágyától. Aradváros és az egész ország zsidóságának túlnyomó többsége tökéletesen tisztában van annak, hogy mi történt Auschwitzban és tanulságképpen nem Nyiszli doktor által felírt tragédia,

szereket óhajt szedni, hanem megfeszített erővel részt akar venni olyan népi demokrácia felépítésében, amely az itélő népek testvéri összefogásával kártja a fasizmus gyökereit és megteremti az emberibb, boldogabb holnap előfeltételeit.

Nyiszli doktor előadása ezért nem „szezoncikk” Aradon, ezért maradt el a remélhetőleg másutt sem lesz „szajkálás a társaságban”...

## A mosóczi telepi MNSz tisztújító közgyűlése

Az aradvárosi MNSz VIII-ik kerülete a mosóczi-telepi protestáns kör helyiségében vezetőségválasztó gyűlést tartott. Üdvözlés után a különböző szakbizottságok felelősei számoltak be az elmúlt év munkájáról, majd a vezetőség lemondott, a közgyűlés pedig megadta a felmentvényt. Ezután megtörtént a választás, amely egyhangú határozattal a következő új vezetőséget állította a VIII. kerület élére: Csatári János kerületi felelős, Pozderka Irén titkár, Nádudvári Lajos szervező, Kovács Sándor gazdasági, Heidrich Rudolfné női, ifj. Kovács Sándor ifjúsági, Véber Antalné közművelődési, Kosztor József sajtó és propaganda és Sajtó Ferencné Kürtös-úti felelős. Csatári János rövid köszönő szavai után Dobsa Margit a városi központ ifjúsága nevében és Rudas Aladár mint városi kultúrfelelős beszélt. Kővágó Mihály megyei elnök hosszabb beszédben ismertette a Magyar Népi Szövetség útját és célkitűzését és szökött a romániai magyarság időszerű kérdéseiről. Néhány felszólalás után a gyűlés véget ért.

## A fasiz vérengzés utóbb letartóztatottainak ügye a legfőbb katonai törvényszék előtt

BUKAREST. Most kerül a legfelsőbb katonai törvényszék elé a fasiz tömegmészárlás ügyében letartóztatott Stavrescu tábornok, továbbá Mafaias, Lupu és Isacescu ezredesek fogvatartásának az ügye. A határozathozó bíróság elnöke Vasile Atanașu hadfőosztályos, legfőbb hadsergelfelügyelő lett.

**BORIS KARLOFF**  
mint Mr. WONG, mesterdetektív

**KINA REJTELMEI**

című színesfilm

Mától a **FORUM-ban**

L. A.

## 1941 június 22 után

néhány nappal, tehát azokban a válságos időkben, amikor az áruló Antonescu és klikkje háborúba kényszerítette az országot a Szovjetunió békes népei ellen, hivatalos közlemény adta hírül Filimon Sárbu halálraítélését, híjlerellenes magartása miatt. Ő volt az első áldozat azoknak a házaftaknak a sorában, akik felemelkedtek a szovjet vukák a törvénytelen háború ellen. Filimon Sárbu, akinek a fasizmus gyilkolt meg, a román népek szabadságért és a fejlődésért folytatott harcát személyesíti meg.

Donca Simu 17 esztendőskorában csatlakozott a fasizmus ellen küzdők táborához, míg a reakciós rendszer megfosztotta életétől. Nemcsak kiváló női harcos volt, hanem hitves és anyja, akik a zárka nyirkos levegőjében világra hozott gyermeke szűz életéért küzdött. Ő és a többi vértanú áldozata nem volt hábaavál.

A Népvédlem öröködik, hogy a szabadságharcban elesett áldozatok és hősök emlékét örökre megőrizze. A Népvédlem aradi szervezete meghívja Arad lakosságát Filimon Sárbu és Donca Simu emlékére, amelyet ma délután 6 órakor tartanak a Kulturpalotában. Az emlékelőadást Dincă kapitány tartja, majd Arad legjobb zenészei hangversenyt adnak. Thury Ferencel, a királyi hegedűművészrel az élen. Barbura V. baritonista és Bakóné, alténesező opera énekesnővel és népdalokkal járulnak hozzá az ünnepély sikeréhez. A hangversenyt a kitűnő dr. Ungár, Freimán, dr. Gárdos, Menczerné és Bekó együttes zárja be, amely Schubert kriniditjét adja elő.

— MOZIK MŰSORA: ARO: Kol. Nidre. — CORSO: A halálfejes cowbojok titka — FORUM: Vagyaz, hej ön a nő ROVAL: A csillagok felé. — SAVOY: Gyánakvá — URANIA: Bocsanat, hogy élünk.

## Ez történt a nagyvilágban

NEW DELHI. Tibetből érkező jelentések szerint mintegy 400—500 szerzetes, z egyik lhassai kolostorban fellázadt és megölte főnökét. Ez az esemény csak megnyilvánulása a rendbontások ama sorozatának, amely Tibet jelenlegi régensének, Daka Dagh-nak a meggyilkolására törekedett. Az elfogott lázadók két vezetőjét megvakításra ítélték, a régens azonban közbéki és 25 évi börtönrre változtatta az ítéletet. A jelenlegi Dalai Lára tíz esztendőskorú fiú és Daka Dagh az 6 nevében kormányoz.

MOSZKVA. A szovjet rádió hírmagyarárója párhuzamos volt a bulgáriai Petkov-ügy és a magyarországi összeesküvés bűnügy újabb fejleményei között. Megállapítja, hogy mindkét országban a reakció a legelkeseredettebb eszközökkel igyekszik hátrahatni a demokráciát és minderről a külföldi reakció beavatkozását próbálja elérni. Bulgáriának is komoly érdeke, hogy a nyugati nagy államokkal jóviszonyban éljen, de semmiféle beavatkozást nem engedhet belüggéibe és legkevesbé sem hagyhatja szóhoz jutni a külföldi járszallagon vezetett belső reakciót.

PRÁGA. A bukaresti rádió magyar nyelvű hírszolgálatja jelenti a csehszlovák fővárosból: Rákosi Mátyás magyar helyettes miniszterelnök, a Kommunista Párt főtitkára, a Csehszlovák Kommunista Párt meghívására Prágába utazott. A budapesti lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak Rákosi Mátyás prágai utazásának és hangsúlyozzák, hogy ez a két ország barátságának, jóviszonyának kimélyítését célozza.

BELGRÁD. A jugoszláv fővárosban most rendezték meg az első sport-jamboreet. A résztvevők elvonultak a díszpályára, amelyben Tito tábornagy, a kormány tagjai és a résztvevő államok sportbiztosai jelentek meg.

SHENSI. A kínai felszabadító népi hadsereg legutolsó jelentése szerint a Kuomintang vesztesége az utolsó tíz hónap alatt, tehát 1946 júliusától 1947 áprilisáig 916.978 ember. A közlemény felsorolja annak a 136 Kuomintang tábornoknak a nevét, akik fogságba kerültek és további olyan 14 tábornok nevét, akik elestek a harcokban.

## Minden nyugdíjasnak jelentkeznie kell!

Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya a következő közleményt adta ki: Valamennyi nyugdíjas jelentkezzék az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztályán, hogy benyújtsák nyilatkozatukat a minisztertanácsi jegyzőkönyv alapján (545—1947), amely kimondja, hogy egyetlen nyugdíjas sem halmozhat több nyugdíjat, még akkor sem, ha az eredeti vagy különleges törvény szerint a nyugdíjalmozást engedélyezi. A jelentkezések a következő sorrendben történnek: Június 25-én 1—500, 26-án 501—1000, 27-én 1001—2000, 28-án 2001—3000, 30-án 3001—4000, július 1-én mindazok, akik a fenti időpontokon nem jelentek meg. A nyilatkozatok benyújtásával egyidejűleg be kell adni a nyugdíjnyomlevelet a június havi nyugdíjirandóság igazolása céljából.

## Adóbehajtási szélhámosok garázdálkodnak Aradon

Az utóbbi időben a pénzügyigazgatóságtól idegen személyek jelennek meg az adózó feleknél adóbehajtás céljából, megfelelő ellenőrzés ellenében részfizetéseket fogadnak el és egyszerű kézi nyugdíjlevelet állítanak ki a főlvelet összegéről. Az aradi pénzügyigazgatóság most felszólítja az adózókat, hogy hátralékaikat az adóhivataloknál egyenlítsék ki, hivatalos nyugdíj ellenében. Múln az ügyelőknek kifejezett és egyszerű elismervényekkel nyugdíjazott összegüket nem vállal felelősséget és akik ily módon fizetnek, saját kockázatukra teszik.

ez a tanúsága az új halásági intézkedések nyomán kialakult piaci „lélektannak“

## Tessék alkudni!

ez a tanúsága az új halásági intézkedések nyomán kialakult piaci „lélektannak“

A keddi hetipiac után egészen kis felhozattal indult a ma reggeli piac. Öröndötes jelenség volt a nagy burgonyafelhozatal, amelynek hatása alatt 70.000 lejre esett a burgonya kilónkénti ára. Egyes kofák reggel még próbálkoztak 80 ezer le-

jes árat „tartani“, de igyekeztek meghusult.

A kofák száma különben is erősen csökkent.

Az engedélyek felülvizsgálásának hírére, azok a kofák, akik tevékenységüket nem tudják megfelelően igazolni, nem a piacon, hanem házakhoz járva árusítanak.

Jelenlegi árak arcsökkenés volt fejéskáposztában. Kora reggel még 60—70 ezer lejért kértek az egy kilós súlyú káposztáért, később 30—50.000 lejre ment le az ára. Nagy árkülönbség mutatkozott a főknél. Azonos nagyságú tököket 60 és 120 ezer lejre áron hoztak forgalomba.

A gyümölcsárak tartottak voltak. Cseresznye 80.000, meggy 70 ezer köré 60.000, alma 50 ezer lejért került forgalomba kilónként. Az uborka ára 10 ezer lejre esett, de volt olyan árus, aki 25.000 lejért. Al-talában

az árusok igyekeznek kiharánálni a vásárlók engedékenységét, többet kérnek, arra számítva, hogy a közönség még most sem alkuszik.

A piacon árusító kereskedők és szállítók száma ma is szaporodott. Az idegenek ellenőrzése úgy az állomásokon, mint a piacon ma is folyt.

Sabau alpolgármester személyesen ellenőrizte a piacot és utasítására több idegent vittek fel a rendőrségre.

Ügyeletes gyógyszertárak:

Srelikovszky, (Eminescu ucca), Suciu (Regele Ferdinand út), Nierdmayer (Szerb-palota).

SAVOY ERROL FLYNN

## Hírek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej  
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej  
Vállalatoknak 5.000.000 lej

### A Magyar Népi szövetség

megyei és városi közművelődési osztályai esütörtök délután 5 órakor a Crisan ucca 5 szám alatti helyiségben együttes ülést tart. Ugyanakkor a művészcsoportok meghívott tagjai nak, ugyszintén a kulturbizottság összes felelőseinek és a kerületi tagoknak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

### — ARVERESI HIRDETMÉNY.

Az aradi mezőgazdasági kamara (Popa ucca 2. I. em.) július 10-én árlejtést tart két üzlethelyiségre a kamara épületében. Az üzlethelyiségeket egyévi időtartamra adták bérbe és az árlejtést a törvény 88—110 szakasza értelmében tartják meg. A zárt aukciókat a kamarához kell elintéztetni. Az árlejtésen résztvevők le kell tegyék a felajánlott bérösszeget 5 százalékát. A feltételek megtekinthetők 26 számú szobában.

### — EZUTON MONDUNK KÖSZÖNETET?

rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, külön köszönetet a Unirea sportegyesületnek, akik áraga halottunk temetése alkalmából fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Grecsner-család. 4597

## Apróhirdetés

KOVÁCSSZERSZÁMOT sürgősen vennék. Cim a kiadóban. 1064  
SZAKKÉPZETT gépész cséplést vállal. Cim a kiadóban. 1071  
ZOMANCOZOTT fürdőszobakádat megvételre keresek. Str. Cantacuzino 31. Telefon 11.60. 1075  
GYERMEK sportkocsit jó állapotban olcsón eladó. Dimitrie Cantemir, Gradiste, 9—11. 1067  
MEGBIZHATÓ minden nagy jó fizetéssel 2 személyhez felvétetik. Cim a kiadóban. 1077  
MEGVÉTELRE keresek egy jókarban lévő fürdőkádat, egy fonott kert asztalt székekkel. Cim a kiadóban. 1078  
HALÓSZOBASZEKRÉNY és egyéb tárgyak eladó. Megtekinthetők 12—2 között. Str. Comsa 4, földszint jobbra.  
KÜLÖNBEJÁRATU albérleti szobát keresek. Cimeket a kiadóba kérek.

## Nyílt-tér

Feleségemről, Virág Bolyátdi különváltan élek, érte semmi felelősséget nem vállalok. Tóvisháti István

URANIA Előadások: 3, 5, 7, 9

Ma BUD ABBOT, LOU COSTELLO a nevető izmok királyai

Bocsanat, hogy élünk  
Könnyekig kacagtató bohózat.

SAVOY ERROL A kalóz Kalandor  
Előadások 3, 5, 7, 9 FLYNN filmben

Ma, június 25-én délután 6 órakor

ITA - Vasas A-ligás bálnoki meccs

Előtte AMTE-Gloria B-ligás bajnoki az ITA stadionban. Jegyek a Textilera-kabán